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Cvičení 1: Stanovení kapitálové potřeby

Cíl cvičení:

· Zpracování zakladatelského rozpočtu podniku. Vysvětlení principu stanovení kapitálové potřeby. 

· Zjištění výsledku hospodaření. Stanovení potřeby zisku.
Příklad 1

Zpracujte zakladatelský rozpočet na základě dále uvedených údajů:
Jde o založení malého podniku. Na základě průzkumu trhu bylo zjištěno, že měsíčně by bylo možné prodat až 2 000 ks určitého výrobku za cenu 170 Kč/ks. Měsíční kapacita výroby je 1 700 ks. Počet pracovních dnů v roce je 255. předpokládá se, že provozní kapitál (oběžné prostředky) se obrátí přibližně za čtvrt roku. Vlastní kapitál podnikatele je 4 mil. Kč.

Potřeba surovin a materiálu na měsíční kapacitu výroby, tj. 1 700 ks výrobků, je 51 000 Kč. Měsíční potřeba elektrické energie je 32 511 Kč, pomocného materiálu je 15 300 Kč. Podnikatel počítá s pojistnou rezervou 180 000 Kč.
K zajištění výroby jsou zapotřebí tři dělníci s měsíční mzdou 15 600, jedna účetní na poloviční dobu za 12 600 Kč za měsíc. Zákonné sociální a zdravotní pojištění činí 34% z vyplacených mezd. 

Budova v hodnotě 4 400 000 Kč s roční odpisovou sazbou 2%, stroje a výrobní zařízení za 1 800 000 Kč s roční odpisovou sazbou 14%, ostatní zařízení v hodnotě 345 000 Kč s roční odpisovou sazbou 20%. Cena pozemku je 500 000 Kč. Daň z nemovitostí činí 31 500 Kč za rok. Potřebné zásoby na jeden týden jsou odhadovány ve výši 24 705 Kč.




















































































































































































